

École des Pionniers

Conseil d'établissement

Compte-rendu de la séance du 19 février 2025

Agora du pavillon Laure-Gaudreault

Présences :

M. Martin Corbeil, président, parent
Mme Éveline Fortier, vice-présidente, parent
Mme Émilie Croteau, parent
Mme Édith Saindon, parent
Mme Gisèle Vachon, parent
Mme Pascale Bertrand, parent
Mme Johanne Bourgelas, représentante du service de garde
Mme Karine Boissonneault, représentante du personnel de soutien
Mme Valérie Rioux, enseignante au préscolaire
Mme Véronique D'Anjou, enseignante au primaire
Mme Marie-Claude Tardif, enseignante au primaire
Mme Manon Kirouac, enseignante au secondaire
M. Guillaume Gagné, enseignant au secondaire
Mme Juliette Poulin, élève
M. Rafaël Soucy, élève

Absences :

Mme Marleyne Caouette, trésorière, parent
Mme Kim Basque, parent
M. Sylvain Abdelmalek, parent-substitut
M. Adrien Lahaye, parent-substitut
M. Frédéric Olivier Brisson, parent-substitut
Mme Isabelle Gingras, représentante des professionnels
Mme Roseline Drolet, membre de la communauté
Mme Zoé Lapierre, élève
Mme Marie-Anne Carrier, enseignante-substitut au secondaire
M. Patrick Dallaire, enseignant-substitut au primaire

Mme Mélanie Gaulin, représentante-substitut du service de garde

Présences membres de la direction :

Mme Julia Béland-Godin, directrice adjointe

1. Ouverture de la séance – vérification du quorum

Après vérification du quorum, la séance est ouverte à 18h51.

2. Adoption de l'ordre du jour

(24/25-04-01)

Après la lecture de l'ordre du jour, son adoption est proposée par Mme Émilie Croteau et appuyée par Mme Gisèle Vachon.

3. Adoption et suivis du procès-verbal de la 3^e séance tenue le 4 décembre 2024

(24/25-04-02)

Mme Karine Boissonneault fait un suivi sur la prévention réalisée à l'école pour contrevenir à la dépendance aux différentes drogues. Elle informe que Mme Audrey, intervenante en prévention, et la Maison des Jeunes font de la prévention en sous-groupe et en classe.

L'adoption est proposée par M. Guillaume Gagné et appuyée par Mme Manon Kirouac.

4. Interventions du public

Rien à signaler.

5. Rapports :

▪ du président

Nous avons reçu une invitation pour l'ensemble des membres à la remise des diplômes le 19 juin 2025. Plusieurs membres démontrent de l'intérêt envers la cérémonie.

▪ de la représentante du service de garde

Mme Johanne Bourgelas présente un résumé de la dernière journée pédagogique qui avait pour thématique la Saint-Valentin.

Elle parle également des journées pédagogiques à venir le 28 février ainsi qu'à la semaine de Relâche.

▪ du représentant au comité de parents

M. Martin Corbeil informe les membres qu'il y a eu une discussion concernant les « portes ouvertes » au secondaire. Le comité de parents souhaite que les écoles secondaires tentent de coordonner les dates afin qu'elles ne soient pas en même temps pour permettre aux parents et aux élèves de visiter, s'ils le veulent, l'ensemble des écoles du centre de services scolaire.

M. Martin Corbeil nous informe aussi que la transition de la direction générale est adéquate avec Mme Marie-Pierre Lamarche.

- du conseil étudiant

M. Rafaël Soucy et Mme Juliette Poulin nous informent qu'il y a eu une belle participation lors de la fête de la Saint-Valentin. Ils ajoutent qu'en mars, il y aura deux journées thématiques à l'école et la visite des représentants des élèves de 6^e année.

- de la direction

Mme Karine Boissonneault présente les péripéties de l'échange étudiant. En effet, les jeunes de l'Alberta sont arrivées le mercredi 19 février vers midi au lieu de dimanche. Le groupe est composé de 31 personnes : 27 jeunes et 4 adultes. Les jeunes des Pionniers ont quand même fait les activités prévues lundi et mardi malgré l'absence des jeunes de l'ouest.

Mme Julia Béland-Godin présente les voyages étudiants du secondaire et annonce le nombre d'élèves participants à chaque niveau. Un autobus a été ajouté en 5^e secondaire pour le voyage à New York. Au primaire, durant la semaine hivernale, les enfants de 6^e année qui n'ont pu participer au Pentathlon en raison de la température feront un pentathlon à l'école le lundi 24 février.

Le jeudi 20 février aura lieu la « Journée Porte ton pyj » au primaire en collaboration avec les Découvreurs à la course et Enfant Soleil.

M. Guillaume Gagné parle du projet pilote « Exemption aux épreuves de fin d'année ». Les parents ont jusqu'au 26 février pour répondre au sondage envoyé le 19 février.

6. Directive calendrier d'ouverture du service de garde en milieu scolaire / semaine de relâche (24/25-04-03)

Mme Julia Béland-Godin informe qu'il y aura une coupure d'électricité durant la semaine de relâche le lundi ou le jeudi de 8h30 à 15h30. Il est proposé de fermer le service durant ces deux journées.

Mme Pascale Bertrand demande si on peut déplacer les enfants ailleurs. Laure-Gaudreault n'a pas de gymnases disponibles en raison des différents camps sportifs offerts, donc ce n'est pas l'idéal.

Mme Karine Boissonneault propose la Maison des Jeunes, mais les jeunes du secondaire fréquentent l'endroit durant la relâche.

Mme Pascale Bertrand propose de consulter les parents, d'expliquer la situation et d'offrir au besoin un service à LG pour ceux et celles qui sont mal pris. Le lundi, le service pourrait être déplacé à LG et peut-être aussi le jeudi dépendamment de la coupure en électricité.

Cette proposition est proposée par Mme Édith Saindon et appuyée par Mme Marie-Claude Tardif.

7. Grille-matières 2025-2026 / Primaire

(24/25-04-04)

Mme Julia Béland-Godin présente la grille-matières du primaire pour 2025-2026. Celles du

secondaire ayant été adoptées à l'automne.

Au primaire, l'équipe-école propose aussi le statut quo, sauf au 1er cycle : l'heure en technologie est déplacée en français pour des questions de logistique.

L'adoption de la grille-matière est proposée par Mme Gisèle Vachon et appuyée par Mme Pascale Bertrand.

8. Photo scolaire 2025-2026 / Primaire (24/25-04-05)

Mme Julia Béland-Godin propose de retourner avec la compagnie « Photo Repensée ».

Cette suggestion est approuvée par Mme Pascale Bertrand cette et appuyée par Mme Véronique D'Anjou.

9. Budget révisé (école) (24/25-04-06)

Mme Julia Béland-Godin présente un nouveau fichier où le primaire et le secondaire sont maintenant regroupés. Julia fait le portrait des différents budgets. Les parents questionnent les coupures annoncées par le Ministère.

12. Activités complémentaires (24/25-04-07)

Deux enseignants désirent entraîner et inscrire 4 équipes aux Pentathlon des neiges et les enseignantes de 3e année aimeraient aller avec leurs élèves une journée au Saisonier. Le départ est prévu après le dîner et le retour après le souper.

Mme Gisèle Vachon propose l'approbation des activités complémentaires et c'est appuyée par Mme Évelyne Fortier.

13. Questions diverses

Mme Édith Saindon demande si, pour les prochaines années, les voyages aux États-Unis peuvent être déplacés ailleurs en raison de la situation politique. M. Martin Corbeil mentionne que les enfants pourraient être consultés sur les destinations proposées.

Mme Pascale Bertrand demande s'il ne serait pas possible d'avoir le lien Teams dans le courriel envoyé avant la rencontre. Mme Julia Béland-Godin en informera Mme Marie-Ève Harton.

Mme Pascale Bertrand demande aussi si, habituellement, le sentier est déneigé entre DLS et LG. Une demande sera faite à Ville de Saint-Augustin-de-Desmaures.

14. Levée de la séance

La levée de la séance à 20h00 est proposée par Mme Édith Saindon et appuyée par Mme Valérie Rioux.